

城市风声

“精神敬老”更重要

□辛成平

岁岁重阳,今又重阳。重阳节至,相伴登高,遍插茱萸,寄托相思,感恩亲人,数千年传统,延续不息。不过,在延续传统之余,我们还应该以更宽广的视野、更自觉的行动、更人性化的情怀,来谈论敬老这个话题,更加理性和迫切地认识老龄化带来的种种社会问题。据最新资料显示,我国60岁以上老人接近2亿人,老龄化程度愈来愈明

显。这表明市民的生活水平提高了,社会福利增强了;但考察一个地区的社会文明程度,还有一个重要指标,那就是老人多而长寿,寿而常乐,老年朋友都能过上体面、幸福的生活。基于此,我们旧有的一些敬老观念和做法就得改改了。敬老不只在重阳,节日期间,看望老人,组织活动,送钱赠物,嘘寒问暖,这当然必要,但千万不要只当做一阵风,风过无痕,更不要把敬老做成“秀场”。重阳不常有,而敬老之念应常怀在心,敬老之举应常践常新。

除了给予老人物质上的关怀,笔者以为,精神层面的敬老更重要。无论是空巢老人,鳏寡孤独,贫寒老者,或是我们的至爱双亲,都需要精神的慰藉与依靠,需要晚辈的尊重与抚恤,需要填补心灵的寂寞与空虚;越是年老,这种需求越强烈。因此,在赠予物品的同时,别忘了陪他们聊聊天,带他们四处走走看看,丰富他们的精神文化生活。这些举子之劳,做到并不难,难在大家都这样做,坚持不断地做下去。老吾老以及人之老,愿诸君牢记之。



在重阳节来临之际,平桥区平西办事处为离退休老同志组织了象棋、乒乓球、套圈游戏、猜谜等丰富多彩的娱乐活动,营造了尊老、爱老、敬老、助老的社会氛围。海龙 摄

城乡结合共办养老院

读者盛赞本报关注城市社区养老问题并建议—— 本报讯(记者 常征)9月26日本报《城市报道》版针对老人养老问题,发表通讯《夕阳红》,从精神追求为主、生活照料为辅两个方面,介绍了浉河区湖东办事处报晓新村社区的做法,在社会上引起强烈反响。近期,广大读者纷纷致电本报,称赞《城市报道》面向基层、聚焦社区、关注民生的新闻策划。当前,随着老年人口的不断增多,人口老龄化和随之而来的老人养老问题,成为全社会普遍关注的焦点。如何应对这一社会现象?浉河区的孙先生、罗山县的刘先生、潢川县的叶女士等读者朋友为此提出了诸多建设性的参考意见与建议。综合读者来信的观点,大家一致认为:城市与乡村联手开办养老院。有的读者在电邮里说,乡村空气清新,环境安逸,对老人的身体健康或康复治疗极有好处,而且现今多数已建成的县村养老院床位空置,城市大批老人因费用支出过高不愿进入养老院。如果这批老人进入县乡养老院,每月的费用仅需二三百元。尽管政府已经出台了相关扶持政策,但具体落实到基层仍有许多问题。也有读者建议,有关部门应加强对养老事业的扶持,如简化养老机构建设的办证程序,对养老机构建设所需的水、电、气、暖等配套设施建设推行一站式办理,最终降低养老机构的建设成本使入住的老人受益。

羊山办事处欢度重阳 关爱老人

本报讯(丁福奎)重阳节之际,羊山新区羊山办事处开展了丰富多彩的重阳敬老关爱活动,让广大老年人度过一个温馨愉快的重阳节。组织健康检查。羊山办事处在财政非常紧张的情况下,拿出一部分资金为离退休老同志健康体检。他们联系中心医院,计划组织辖区离退休老同志进行肝功能、心电图、血常规等项检查,让广大离退休老同志能及时了解自己的身体状况。健康体检做到了有病早治,无病预防,充分体现了爱老敬老、不忘老人的思想,得到了老同志们的一致称赞。开展慰问活动。羊山办事处走访慰问了单位部分离退休老同志,为他们送去了佳节的诚挚问候,并向他们送上了慰问金。订阅两种报刊杂志。羊山办事处为每位离退休老同志订阅杂志《老人春秋》和《信阳晚报》。报刊所提供的丰富的健康养生、科教、新闻、娱乐等信息,极大地丰富了离退休老同志的精神生活和业余生活,不但让老同志感受到了社区的温暖和关怀,更让他们真实地度过了一个温馨快乐的重阳节,得到了老同志们的一致称赞。

市城建监察支队依法行政 屡获表彰

本报讯(陈超 李晴)日前,从省住房和城乡建设厅传来喜讯:信阳市城建监察支队被河南省住房和城乡建设厅表彰为2006年至2010年全省住房和城乡建设系统法制宣传先进单位。据悉,这是继获国家住建部“二五”普法先进单位、连续10年分别获得全省城建监察先进单位、全省建设法制工作先进单位、省厅“四五”普法依法治理先进单位之后,该支队再度获得的殊荣。多年来,在市住房和城乡建设局党组的领导下,市城建监察支队坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入学习贯彻科学发展观,认真贯彻落实“五五”普法规划,把法制宣传教育工作纳入重要议事日程;支队十分注重队伍执法培训和建设法律法规的宣传工作,积极参加省厅组织的各种法制培训和执法研讨班,成立了以支队长为组长的普法工作领导小组,真正做到责任到人,任务明确。特别是近年来,市城建监察支队不仅充分利用媒体,以及标语、宣传车、法律知识竞赛等多种方式,进行建设法律法规宣传教育,还编印《建筑市场管理政策法规选编》,向社会各界赠阅1200余册,送发行政服务中心住建局窗口办事须知600余份,使法制宣传工作开展有声有色,为信阳市建设事业快速健康发展营造了良好的法制环境。

市住建局严格质量 加强管理

本报讯(张继生)近期,我市集中时间开展了全市建设工程质量管理大检查活动,进一步规范工程参建单位的质量行为,推动我市工程质量水平的提高。据市住建局消息,9月5日至20日,针对全市在建工程的工程建设各方主体和有关机构的质量行为、工程实体质量、施工技术资料和工程安全与功能性检验资料、保障性住房工程的监管、建筑节能、工程质量检测机构工作质量、工程质量管理情况,开展了一次大检查,此次检查,以保障性住房为重点,公共建筑工程以学校、医院为重点。采取自查和市检查组巡查相结合的方式,对市规划区内在建工程实行拉网式检查,各县区随机抽查30%,其中保障性住房全部检查,确保不留死角。通过检查,严格了全市建设工程质量管理,尤其是保障性住房工程建设质量,进一步规范建筑市场和工程参建各方责任主体的质量行为,强化质量责任,预防和减少工程质量事故的发生,确保保障性住房工程顺利建设。

热烈祝贺 金成·翡翠溪谷 10月1日盛大开盘 77m²-159m² 臻美电梯洋房 全城热销中 聆听溪谷: 0376-6379999 6302666

- ◆国家园林城市 ◆国家级生态示范市 ◆中国创业之城 ◆中国优秀旅游城市 ◆国家双拥模范城市 ◆2009中国十佳宜居城市 ◆2010中国休闲城市30强 ◆中国最具潜力中小城市20强 ◆中国最具绿色竞争力城市 ◆2011中国魅力城市 ◆2011中国绿色经济十佳城市 ◆2011全国最佳环保示范城市 ◆2011中国节能减排示范城市

城市名片

城市城事

浉河区市政管理局整治违章建房

本报讯(张晓辉)近期,浉河区市政管理执法局进一步落实市、区整治违章建房有关会议精神,强化措施,强力整治违章建房以及私搭乱建违章行为。本月初开始,该局加强领导,精心部署,制订方案,严格督促包片责任制落实,相关信息的收集、汇总、上报、案件移交工作,针对沿国道、省道、城市规划区、城乡结合部、金牛产业集聚区、环南湾湖周边区域、出山店水库规划区域,作为整治工作重点,督促各乡、镇、办开展自查工作,制作了《浉河区违章建房自查表》,组织执法人员积极配合乡、镇、办对新发现的私搭乱建行为进行整治。目前,该局共拆除违章建房14处。

市城市管理综合执法局浉河大队集中清理户外违规广告

本报讯(杨向中)国庆节前夕,民权街南段道路修整即将竣工之际,市城市管理综合执法局浉河大队联合浉河区市政管理局、湖东办事处等单位,对民权街南段进行了集中整治。这次集中整治是在全市范围内清理违规户外墙体广告,提升城市形象的背景下进行的,此次行动,该大队共出动执法人员80余人,清理垃圾灯箱16个,拆除户外门头56处,户外墙体广告5处,LED灯箱12个。整治后的民权街整体道路景观得到大幅提升,市容环境大为改观。

市城市管理综合执法局羊山大队维护校园环境

本报讯(张清林)本学期开学以来,市城市管理综合执法局羊山大队切实维护并保障羊山中小学师生有一个整洁、有序的教育环境。当前,羊山中小学处于新区建设施工繁忙地段,施工工地夜间运输渣土造成的道路污染在所难免,羊山大队为此禁止白天运输渣土造成的灰尘四散现象,并督促责任单位及时予以清扫冲洗。同时,清理学校周边流动摊点并监控至学生放学疏散后,防止商贩向学生兜售“三无”食品,维护学校周边的环境卫生和道路的整洁与通畅。

湖东办事处完成全年财税目标任务

本报讯(管建平 李昊)截至目前,浉河区湖东办事处完成财税一般预算收入3500多万元,其中中国税3000万元、地税3000万元,提前超额完成全年财税目标任务,办事处干群为之振奋。今年以来,面对财税目标逐年增多和征收空间日趋萎缩的双重压力,湖东党工委、办事处解放思想,转变观念,强化征管,成效明显。其税收征管的具体举措可圈可点—— 向思路要出路,立足辖区现有产业布局,科学分析形势,广泛集聚并充分激活资本、信息、人才、科技等生产要素,着力在提高经济发展强度和

金秋时节 硕果盈枝

金成·翡翠溪谷“开盘即罄”

本报讯(记者 常征)金秋时节,硕果盈枝。国庆节期间,号称原生态溪谷雕品、致力打造中原生态养生第一城、秉承养生为主旨的大型居住区——金成·翡翠溪谷,开盘。大盘开盘,全城注目。据悉,中原地产十大领袖开发企业之一、河南省房地产开发企业——郑州金成房地产开发有限公司,享誉中原、久负盛名,鼎力打造,由信阳分公司倾力开发的地处南湾风景区旁500亩、50万平方米的溪谷雕品——金成·翡翠溪谷项目,一期工程主体竣工,社区主题景观典雅大方。引人注目,是其建筑节能达65%,稳重而不失华丽的西班牙建筑风格,错落有致的洋房群落,

无不昭示信阳房地产开发建设的新理念。作为目前中国溪谷地产代表作的金成·翡翠溪谷项目无可辩驳地成为信阳市的一道靓丽风景,一开始就注定其非凡所在。开盘当天,品质佐证,营销中心人声鼎沸,购房者络绎不绝,创造了“开盘即罄”的神话。这引来诸多媒体和同行前来观摩,媒体人何正权、余超认为,“这是今年宏观调控以来,我市销售状况最好的楼盘之一,原因无外乎是作为中原地产领袖企业的品牌实力,加上金成·翡翠溪谷地处国家4A级旅游景点,成为人们心驰神往的休闲型居住区,以及其尊重自然与生活、自然与建筑的和谐统一。” 纯情西班牙、浪漫真性情,资深地产人、金成·翡翠溪谷营销顾问蔡志新介绍,“项目一面世便荣膺‘信阳最佳养生宜居楼盘’、‘信阳最具外销优势楼盘’等荣誉,伴随一期的清盘,二期10万平

方米已提上日程。”营销经理何玲说,金成·翡翠溪谷依山傍水,靠山而建,凭湖而居,是以养生为主题的大型居住区,总建筑面积50万平方米,其中一期10万余平方米,由多层和小高层产品业态组成,户型面积多在59平方米至159平方米间。为这个项目,公司斥巨资匠心打造,准现房才对外发售,充分体现企业的实力和着力为信阳人民打造宜居社区的夙愿。 房地产实战专家、河南王牌企划有限公司董事长上官同君表示,相信金成·翡翠溪谷一定会助推信阳市地产开发领域的健康发展,为魅力信阳再添新景观,成为我国城市地产开发热的新命题。

百花园之博物馆

提供了强劲的动力支持。同时,新引进税源102家,其中科级干部引进企业5家,普通干部引进个体工商户12家。 向征管要效益,办事处制订完善加强税源管理工作规定、护税工作奖惩考核办法等,明确各站所和社区征管职责,建立税源动态监管机制,同时联合国税、地税、工商、公安、财政等职能部门,开展辖区税源集中整治活动,重点对贸易广场区域不办理或异地办理营业执照和税务登记证的企业和个体工商户进行清理清查,规范良性的税收征管秩序。上述举措,为超额完成全年财税目标提供了坚实的保障。



城市地标 李磊 摄